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Comune di Vitulazio

Provincia di Caserta
 Relazione sul punto 1 all’ordine del giorno del Consiglio Comunale del  27 Maggio 2010 

RIPERIMETRAZIONE del Centro abitato

Gentili Consiglieri desidero fare alcune premesse circa questo argomento inserito nell’ordine del giorno di questa seduta odierna del Consiglio Comunale.

1. Desidero per prima cosa evidenziare, in modo da rendere più chiaro a tutti con parole semplici, che cosa stiamo andando a deliberare.

Questa delibera infatti, qualora approvata, 

· Porterà alla revoca della delibera di consiglio comunale n. 78 del 15 Giugno 1981 con la quale veniva approvata la cartografia che delimita il perimetro del centro abitato di Vitulazio tuttora in vigore; 

· Porterà all’approvazione delle tavole allegate a questa delibera con le quali si ridefinisce il centro abitato di Vitulazio. Penso che ce ne sia bisogno dopo 29 anni!

· Si darà mandato al Responsabile dell’UTC di adempiere agli atti successivi e quindi all’inoltro alla Provincia di Caserta della nuova cartografia perimetrica, la quale provincia dovrà pronunciarsi entro 60 giorni per l’approvazione definitiva.
2. Ho ritenuto necessario, come dicevo all’inizio, precisare quanto sopra al fine di evitare incomprensioni sulla proposta di delibera che vado adesso ad illustrarvi.

a. Prima di tutto non penso che si possa obiettare sul fatto che dopo 29 anni questa amministrazione abbia ritenuto necessario riperimetrare il centro abitato.

b. La redazione di una cartografia di Piano che individui il “Perimetro del centro abitato” costituisce un elemento indispensabile per evitare che con la decadenza del vincoli del PRG, che avverrà a breve termine, le aree sottoposte a vincolo si trovino ad essere non soggette ad alcuna normativa.
c. Affinchè parte del nostro territorio comunale non venga a trovarsi nella condizione di avere zone prive di pianificazione e conseguentemente non normate, le cosiddette ZONE BIANCHE, è stato necessario aggiornare il perimetro dei centri abitati.  
3. Prima di elencare le zone che sono state incluse nel nuovo perimetro desidero evidenziare che non abbiamo creato un nuovo centro abitato nel comprensorio del territorio vitulatino ma abbiamo esteso i centri abitati già esistenti conglomerando in essi alcune parti del territorio quali:
a. Lottizzazione Franzese di Via Luciani (Tuttora in costruzione nella curva Luciani)
b. Lottizzazione Cioppa ed altri Volturata Catone e De Lucia in Località Luciani (per intenderci la zona dove è sita la palestra e la rivendita moto di Viscardi, prima della curva Luciani andando verso la cappella Luciani)
c. Lottizzazione Taddeo Sebastiano Volturata Nacca in Località Aia dei Morti (Dietro la pasticceria Alaia)
d. Lottizzazione Mariano Volturata Pinto in Viale Kennedy (a monte della VI traversa)
e. Lottizzazione Pezzulo Antimo ed altri in Viale Kennedy.

f. Lottizzazione Vita Costruzioni in Viale Dante (strada laterale e posteriore lla scuola media B. Croce)

g. Lottizzazione Viggiano Volturata PAM costruzioni di Via Iardino ( Strada a SX su Via Iardino, prima delle case IACP.

h. Lottizzazione FEMAR di Marino in Via Tutuni (Dopo il Decò sulla destra)
i. Zona edificata dalla Società FIGO Costruzioni in Via Tutuni Vi Traversa

j. Zona edificata dalla Società Catone e De lucia in Via Tutuni anch’essa appena dopo il Decò
k. E per finire zona di territorio della Località Molinella, già centro abitato sulla strada provinciale che va a Bellona e che si è ritenuto di estendere anche sulla Statale Appia nel tratto già delimitato da una zona omogenea D1 sulla quale insistono diversi fabbricati ad uso residenziale.
Si conclude qui la mia relazione sull’argomento e con la speranza che questa mia relazione possa essere stata esaustiva, passo la parola al Presidente del Consiglio.








    L’Assessore delegato

 Pianificazione territoriale
       Antonio Arzillo
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